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Πατριάρχης Κύριλλος εγκαινίασε έκθεση-φόρουμ
«Ορθόδοξη Ρωσία – Για την Ημέρα Λαϊκής Ενότητας»
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Την 11η έκθεση-φόρουμ «Ορθόδοξη Ρωσία – Για την Ημέρα Λαϊκής Ενότητας» εγκαινίασε στις 4
Νομεβρίου 2012 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος ληξάσης της
Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κρεμλίνου.

Η φιλοξενούμενη στο εκθεσιακό κέντρο «Μανέζ» έκθεση διεξάγεται επ΄αφορμής δυο εορτών,
εορταζόμενων στις 4 Νοεμβρίου στη Ρωσία: της εθνικής Ημέρας Λαϊκής Ενότητας και της
εκκλησιαστικής της εικόνας της Παναγίας του Καζάν. Πρόκειται για τη μεγαλήτερη στη Ρωσία
εκδήλωση με εκκλησιαστικό και κοινωνικό περιεχόμενο.

Φέτος ως κύριο θέμα του φόρου επιλέγη το ακόλουθο: «Εκκλησία, εξουσία και λαός.
Μαθήματα ξεπεράσματος της σύγχυσης και επίτευξης της ενότητας».

Στην κύρια είσοδο στο «Μανέζ» ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας έγινε
δεκτός από τον Υπουργό Πολιτισμού της Ρωσίας κ. Β. Μεντίνσκυ, τον Απεσταλμένο του Προέδου
στην Κεντρική Ομοσπονδιακή Περιφέρεια κ. Α Μπεγκλώφ, τον Πρόεδρο της Επιτροπής για θέματα
ΚΑΚ και σχέσεις με την ομογένεια της Κρατικής Δούμας κ. Λ. Σλούτκυ, ηγεσία των παραδοσιακών
θρησκευτικών δογμάτων της Ρωσίας.

Επίσης παρέστησαν ο πρώτος Αναπληρωτής Πρόεδρος της Κρατικής Δούμας κ. Α. Ζούκωφ, ο
Πρόεδρος του Ανώτατου Ελεγκτικού Ιδρύματος κ. Σ. Στεπάσιν, η Πρόεδρος της Επιτροπής
Κηδεμόνων του προγράμματος «Πνευματικός ηθικός πολιτισμός της νεότερης γενιάς της Ρωσίας»
κα Σ. Μεντβέντεβα.

Σύμφωνα με την καθιερωμένη παράδοση στην έκθεση μεταφέρθηκε και ιερό κειμήλιο. Θέτος οι
επισκέπτες έχουν την ευκαιρία να προσκυνήσουν τη θαυματουργό εικόνα της Παναγίας «Καζάν», η
οποία μεταφέρθηκε από τον ομώνυμο Καθεδρικό Ναό της Αγίας Πετρουπόλεως. Αφού ασπάσθηκε
την εικόνα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσφώνησε τους επισκέπτες και οργανωτές της
εκθέσεως.

Μήνυμα του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν ανέγνωσε ο απεσταλμένος του στην
Κεντρική Ομοσπονδιακή Περιφέρεια κ. Α. Μπεγκλώφ.



Τα επιμέρους τμήματα της εκθέσεως έχουν ως θέμα διάφορες επιτείους, οι οποίες εορτάζονται
φέτος, όπως η 1150ετία της Ρωσικής κρατικής υποστάσεως, η 400ετία μαρτυρικού τέλους του
Αγίου Πατριάρχη Ερμογένους, η 200ετία της νίκης στον Πατριωτικό Πόλεμο 1812, η 100ετία
κοιμήσεως του Αγίου και Ισαποστόλου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Ιαπωνίας.

Ανάμεσα στους πρώτους επισκέφθησαν την έκθεση οι Μητροπολίτες Κρουτίτσης και Κολόμνας
Ιουβενάλιος, Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας,
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, Γιαροσλάβλ και Ροστώβ Παντελεήμων, Ριαζάν και Μιχαλουπόλεως Παύλος,
Νίζνι Νόβγκοροντ και Αρζαμάς Γεώργιος, ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων, αντιπρόσωπος
του Πατριάρχου Αντιοχείας και πάσης Ανατολής στη Μόσχα, άλλοι Ιεράρχες της Ρωσικής
Εκκλησίας, ο πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για σχέσεις
Εκκλησίας και Κοινωνίας, ο κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών,
κρατικοί παράγοντες.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ξεναγήθηκε στο περίπτερο με θέμα τον βίο και το έργο του Αγίου
Ισαποστόλου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Ιαπωνίας, το οποίο έστησε το Τμήμα Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Καλύπτει την αρχή της υπηρεσίας του Αγίου
στην Ιαπωνία, τη δράση της ιδρυθείσης από τον Φωτιστή της Ιαπωνίας Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής στις Ιαπνωικές νήσους, τις μεταφράσεις της Αγίας Γραφής και των λειτουργικών
βιβλίων στην ιθαγενή γλώσσα των κατοίκων των νησιών. Ένα μέρος της εκθέσεως ασχολείται με
την επίσημη επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου
μεταξύ 14 και 18 Σεπτεμβρίου 2012 στην Ιαπωνία. Οι επισκέπτες έχουν τη μοναδική ευκαιρία να
θαυμάζουν την αλληλογραφία που έχει σχέση με τη δράση της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής στην Ιαπωνία, βιβλία στην Ιαπωνική γλώσσα, τα οποία κυκλοφόρησαν κατά τη διάρκεια
της ζωής του Αγίου Νικολάου Ιαπωνίας, η πράξη αγιοκατάταξης του Αρχιεπισκόπου Νικολάου από
την Ιερά Σύνοδο και τον Τόμο, δια του οποίου χορηγήθηκε το Αυτόνομο στην Εκκλησία της
Ιαπωνίας.

Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ξεναγήθηκε στα περίπτερα των Συνοδικών Τμημάτων:
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, Κατηχήσεως και Θρησκευτικής Παιδείας, Φιλανθρωπίας και
Κοινωνικού Έργου, Ιεραποστολής, για Σχέσεις με τις Ένοπλες Δυνάμεις και τα Όργανα Τάξεως,
για τη Νεολαία.

Στο περίπτερο του Εκδοτικού Οίκου του Πατριαρχείου Μόσχας πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση
του πρώτου τόμου των Απάντων του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου. Ο τόμος με τίτλο «Ο λόγος
του Προκαθημένου» καλύπτει τα τρία πρώτα χρόνια της Πατριαρχίας και περιλαμβάνει επίσημα



κείμενα. Την παρουσίαση έκαναν ο Υπουργός Πολιτισμού της Ρωσίας κ. Β. Μεντίνσκυ και ο
Αρχισυντάκτης του Εκδοτικού Οίκου του Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Βλαδίμηρος
Σιλοβγιεφ.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53488/
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